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California Asian Art Auction Gallery USA is an emerging auction 
house established in 2012, but its roots goes far and beyond.

In 1998, the California Antique Art Center was found by a 
group of established Chinese art collectors and appraisers 
in Los Angeles, who specializes in Chinese ceramics, 
paintings, bronze, furniture, and jades. California Antique 
Art Center soon became a well-known Asian art gallery 
among Asian art collectors in Los Angeles and nation-wide.

In 2012, California Asian Art Auction Gallery 
USA was  e s t ab l i shed,  wh i ch  spec ia l i zed 
i n  A s i a n  A r t ,  e s p e c i a l l y  C h i n e s e  A r t .

Based in El Monte at East Los Angeles, California Asian 
Art Auction Gallery now offers more than four major 
Asian art auctions every year, and holds monthly or 
bimonthly estate and private collection sales, covering 
all areas of Asian art, including ceramics, jade, 
furniture, bronze, paintings, and other areas of interest.

With a deep understanding of the art market, California 
Asian Art Auction Gallery continues to excel at 
attracting the finest Asian works of art and achieving 
best results for our consignors. With over 17 years 
of professional experience and expertise, California 
Asian Art Auction Gallery remains the best place for 
people looking to buy and sell fine Asian works of art.
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Please note while our catalogers take 
care to be as accurate as possible, 
all weights, sizes, counts, and 
measurements are approximate, and 
may be subject to change before auction 
date. Prior to bidding, we recommend 
buyers to consult the additional photos 
provided and ask all pertinent questions 
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a courtesy, and while care is given to 
be as accurate as possible, these are the 
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your satisfaction with the condition.
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2001
A Chinese Oil on Canvas ‘Lady’ Painting 
Oil on canvas, depicting the lady seated, wearing pale blue and 
green embroidered robe, one hand supporting chin, the other 
holding a rosary bead bracelet, adorned with jewellery on her wrists, 
fingers, ears and hair, the face with porcelain like complexion and 
eyes with direct gaze and slight smile. Qing Dynasty period.

Height: 26 in (66.0 cm) Width: 18 1/2 in (47.0 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
From a Private Michigan collection

清 郎世寧風格仕女像 油畫 鏡框

來源：
密西根州私人藏家舊藏

Portrait of Consort Rong by Giuseppe 
Castiglione 
郎世寧作 容妃像 
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2002
Lin Fengmian: ‘Opera Figures’, Oil on Canvas 
Oil on canvas. Opera Figures. Framed. Signed in Chinese at 
bottom right corner.

Height: 10 1/2 in (26.7 cm) Width: 9 1/4 in (23.5 cm)
 

$7000–9000

Provenance: 
Provenance: Property from an important private collection, San 
Francisco, collected prior to 1990s.

林鳳眠 京劇人物 油畫 
帶框

款識：林風眠。

來源：
來源: 三藩市私人藏家提供, 
收藏于1990年前
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2003
Pu Ru: color and ink on silk 
‘autumn landscape’ 
Color and ink on silk. Autumn Landscape. 
Framed. Inscribed and signed Xin Yu, with three 
seal marks of the artist.

Height: 20 3/4 in (52.7 cm) Width: 9 5/8 in (24.4 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Provenance: Private collection, San Francisco, 
acquired in H ong Kong in the early years

溥儒 秋日山水 設色絹本 鏡框

來源：
三藩市私人收藏，早年購藏于香港
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2004
Pu Ru: Color and ink on silk 
‘Demon Queller’ 
Color and ink on silk. Zhong Kui the demon 
Queller. Framed. Inscribed and signed Xin Yu, 
with four seal marks of the artist.

Height: 23 1/4 in (59.1 cm) Width: 6 7/8 in (17.5 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Provenance: Private collection, San Francisco, 
acquired in Hong Kong in the early years

溥儒 鍾馗 設色絹本 鏡框

款識：去邪除厲乃集千祥，懸之素壁降穰之。辛丑
端午畫鐘進士象。心畬。
鈐印：舊王孫，溥儒，岳道人

來源：
三藩市私人收藏，早年購藏于香港
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2005
Pu Ru: Color and ink ‘Landscape’ paintings set 
Color and ink on paper. Landscape. Set of four. Mounted on paper. 
Inscribed and signed Xin Yu, with seal marks of the artist.

Height: 36 in (91.4 cm) Width: 11 5/8 in (29.5 cm)
 

$8000–12000

Provenance: 
Provenance: Private collection, Los Angeles

溥儒 樓閣山水四屏 設色紙本

款識：
1.溪上遙聞精舍鐘，泊舟微徑度深松。青山霽後雲猶在，畫出西南四五
峰。心畬。
2.朝雲蔽松色，出壑下寒泉。何處出人宅，应知木葉退。
3.生雲有危壁，横石聴驚湍。
4.玉階青瑣散斜陽，破壁秋風草木黄。抵有西山终不改，尚分蒼翠入
空廊
鈐印：溥儒之印，心畬，舊王孫。
鑑藏印：雙照樓後人之藏

來源：
來源: 洛杉磯本地老華僑家藏
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2006
Huang Junbi: color and ink ‘cloud mountain after rain’ 
Color and ink on paper. Cloudy Mountains After the Rain. Mounted on paper. Inscribed and 
signed Huang Junbi, with three seal marks of the artist.

Height: 10 in (25.4 cm) Width: 26 1/4 in (66.7 cm)
 

$2000–3000

Provenance: 
Provenance: Property from a physician’s collection, Los Angeles

黃君壁 雨後雲山 設色紙本

款識：雨後雲山。戊午初秋畫作于白雲堂。黃君璧。
鈐印：黃君璧印，君翁

來源：
洛杉磯本地醫師藏家收藏
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2007
Yu Youren: ink on paper 
‘Tao Yuanming poem’ 
calligraphy 
Ink on paper. Poem by Tao 
Yuanming. Hanging scroll. With 
dedication to Chun Ru, signed Yu 
Youren with one seal mark of the 
artist.

Height: 51 1/2 in (130.8 cm) Width: 26 
3/4 in (67.9 cm)
 

$10000–15000

Provenance: 
1.Beijing Poly Auction, June 2011, Lot 
2471 2.Property from an important 
Northern California collection

于右任 陶淵明《讀山海經》 紙
本 書法 立軸

題識：孟夏草木長，遶屋樹扶疏。魚鳥
欣有托，吾亦愛吾廬。既畊亦已種，時
還讀我書。窮巷隔深轍，頗逥故人車。
歡言酌春酒，摘我園中蔬。微雨從東
來，好風與之俱。泛覽周王傳，流觀山
海圖。俯仰終宇宙，不樂復何如。淳如
仁兄正，于右任。
鈐印：右任

來源：
北京保利2011年春拍 Lot 2471 
北加州重要私人收藏
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2008
Yu Youren: ink on paper calligraphy 
couplet 
Ink on paper. Seven Character cursive script, 
dedicated to Jun Weng, signed Yu Youren, with 
one seal mark. Hanging scroll

Height: 62 in (157.5 cm) Width: 12 1/8 in (30.8 cm)
 

$6000–9000

Provenance: 
Property from a private collection, New Jersey

于右任 草書七言對聯 立軸

題識：君翁先生正。于右任。
釋文：金石相期同此貞，海洋不可競其際 
鈐印：右任

來源：
新澤西州私人藏家收藏
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2009
Yu Youren: ‘Thousand Character Classic’ 
Calligraphy Album 
Ink on gold cinnabar paper, thousand character classic in 
cursive script calligraphy, album, forty-five leaves, signed Yu 
Youren, dated to October 1956, with one seal mark of the 
artist. Titleslip, frontispiece, and colophon by Zhang Daqian 
seal marks.

Height: 11 3/8 in (28.9 cm) Width: 16 3/8 in (41.6 cm)
 

$25000–35000

Provenance: 
Important Private collection, New York

于右任 草書千字文 灑金紅箋 冊頁 张大千题跋

一九五六年作 共四十五開冊 
題識：（錄〈千字文〉）于右任，四十五年十月。
鈐印：右任。
題跋：〈一〉髯翁墨寶，目寒二弟裝冊囑題，已亥春日大千張爰。
鈐印：〈四十五〉目寒二弟喜得髯公草書千字文，此書不易得也，裝成冊攜
與兄細讀一通，書法從碑得筆法之世無與抗手者，草書研究嘗稱第一人矣，
此冊為真奇珍也。己亥四月雨後新涼復賞恭讀跋二語。蜀人張爰大千父漫
記。
鈐印：張爰之印，大千居士。 
註: 目寒二弟應為張目寒（1902年－1980年）。安徽霍丘人，早年參加北京
著名文學團體“未名社”的發起工作；先後擔任南京國民政府中央執行委員
等要職，赴台後曾任後“監察院”秘書長．爲于右任先生的重要幕僚。

來源：
紐約重要私人收藏



  California Asian Art Auction | 17



18 | California Asian Art Auction

2010
A Color and Ink on Silk ‘Arhats’ 
Album,anonymous 
Color and ink on silk. Arhats. Album. Ten Leaves. Anonymous. 
Early Ming Dynasty period.

Height: 9 in (22.9 cm) Width: 7 3/4 in (19.7 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Private collection, San Diego, California

明早期 佚名 羅漢圖冊頁 設色絹本 十開

藏印：竹汀居士曾觀, 知足之足常足, 阮盦珍藏, 曾在徐仲X處, 檇李
李氏X夢軒珍藏記, 繼涑監定真跡（孔繼涑), 謹庭我玩, 熙載平生珍
藏（吳讓之）。

來源：
南加州聖地亞哥私人收藏
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2011
Ma Jin: color and ink on silk ‘bird 
and flowers’ painting 
Color and ink on silk. Bird and Flowers. Mounted 
on paper. Inscribed and signed, with two seal 
marks of the artist.

Height: 35 in (88.9 cm) Width: 16 in (40.6 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Property from a physician’s collection, Los Angeles

馬晉 仿元人花鳥圖 設色絹本

款識：壬申年夏月仿元人畫法伯逸馬晉
鈐印：馬晉之印，湛如

來源：
洛杉磯本地醫師藏家收藏
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2012
Chen Hongshou: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Seal script calligraphy. Mounted on paper. 
Signed and with one seal mark of the artist.

Height: 9 7/8 in (25.0 cm) Length: 27 7/8 in (71.0 cm)
 

$2000–3000

陳鴻壽 篆書書法 紙本 鏡片

鈴印：陳鴻壽印
作者介紹：陳鴻壽, 書畫家、篆刻家。字子恭，號曼生、曼龔、曼
公等，其工詩文、書畫，善製宜興紫砂壺，人稱其壺為“曼生壺”。
書法長於行、草、篆、隸 諸體。行書峭拔雋雅、分書開張縱橫，獨
步有清一代。為“西泠八家”之一。
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2013
Huang Yongyu: color and ink ‘lotus’ painting 
Color and ink on paper. Hanging scroll. Lotus. Inscribed and signed 
Hong Yongyu, dated to summer of 2002, with three seal marks of 
the artist.

Height: 26 3/4 in (67.9 cm) Width: 34 in (86.4 cm)
 

$6000–9000

Provenance: 
Property from an important private collection, Vancouver, Canada.

黃永玉 三湘煙水圖 設色紙本 立軸

題識：三湘煙水圖。壬午夏日黃永玉。

來源：
加拿大溫哥華重要收藏家
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2014
Huang Binhong: color and ink on paper 
‘mountain landscape’ 
Color and ink on paper. Blue and Green Mountain Landscape. 
Inscribed and signed Binhong, dated to year of 1949, with three 
seal marks of the artist.

Height: 29 3/4 in (75.6 cm) Width: 11 1/2 in (29.2 cm)
 

$18000–28000

Provenance: 
From the collection of P.Y.Wang and En Tong Sen Family

黃賓虹 青綠山水 設色紙本 立軸

題識：茞菁先生得黃莘田所藏硯拓，以云歸草堂名其齋，寫此即希粲
正。己丑賓虹年八十又六。
鈐印：黃賓虹，興到隨筆。
藏印: 小暝齋朱記，小暝齋所得金石書畫。
說明：有盒

來源：
王伯元(1893-1977)，余東璇(1877-1941)家族收藏
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2015
Fu Baoshi: color and ink ‘Du Fu Composing 
Poetry’ painting 
Color and ink on paper. Du Fu Composing Poetry. Hanging scroll. 
Inscribed and signed Fu Baoshi, with three seal marks of the artist. 
Dated to December 1944.

Height: 40 in (101.6 cm) Width: 13 in (33.0 cm)
 

$25000–35000

Provenance: 
From the collection of P.Y.Wang and En Tong Sen Family

傅抱石 杜甫行吟圖 設色紙本 立軸

題識：甲申十二月重慶西郊金剛坡下山齋新俞傅抱石
鈐印：印癡，䡮跡大化，新諭傅氏。
說明：有盒

來源：
王伯元(1893-1977)，余東璇(1877-1941)家族收藏
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2016
Zhang Ruitu: ink on paper cursive 
script calligraphy 
Ink on paper. Hanging scroll. Cursive script calligraphy. 
Signed Rui Tu, with three seal marks of the artist.

Height: 60 1/2 in (153.7 cm) Width: 26 3/8 in (67.0 cm)
 

$10000–20000

Provenance: 
Christie’s New York, Fine Chinese Ceramics and Works of 
Art, September 2012, Lot 1321

張瑞圖 草書書法 紙本 立軸

釋文：西湖上楊柳枝，臨流裊裊風更吹。切防白雪連天
起，莫放黃金拂地垂。瑞圖。
鈐印：張瑞圖印，筆研精良人生一樂，天事斋

來源：
1. 紐約佳士得, 2012年9月, 中國瓷器和藝術品專場，拍
品號 1321
2. 日本著名華裔藏家沙懷石先生舊藏
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2017
Wang Su: four ink on paper ‘Beauties’ framed 
paintings 
Ink on paper. Framed. Beauties. Inscribed and signed Wang Su, 
with various seal marks of the artist.

Height: 50 in (127.0 cm) Width: 12 1/4 in (31.1 cm)
 

$1000–2000

Provenance: 
Property from an important Northern California collection

王素 仕女四屏 紙本 鏡框

題識：
1. 誰知越女顔如玉，貧賎江邨自浣紗。王素 
2. 芭蕉庭院對斜暉，葵扇輕搖出繡帷，正是秋思無
著，惱人蝴蝶又雙飛。邨上小某王素。
3. 弄粧梳洗遲，未扎衣裳整，小某。
4. 寒與梅花同不睡，悶尋鸚鵡說無憀。秀亭二兄大人
雅正 王素 
鈐印：小某，八十翁，王素

來源：
北加州重要私人收藏
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2018
A Pair of Ink on Silk ‘Buddhist Deities’ Paintings 
Color and ink on silk. One depicting Samantabhadra Bodhisattva, 
the other depicting Manjusri Bodhisattva. Mounted on paper. 
Anonymous.

Height: 53 1/2 in (135.9 cm) Width: 29 3/4 in (75.6 cm)
 

$3000–5000

佚名 普賢菩薩 文殊菩薩 設色絹本 鏡心 兩張
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2019
Zhang Daqian: ink on paper ‘lotus’ painting 
Ink on paper. Framed. Lotus. Inscribed and signed Yuan, with six seal marks of 
the artist.

Height: 21 1/2 in (54.6 cm) Width: 42 in (106.7 cm)
 

$20000–30000

Provenance: 
Property from an important private collection, San Francisco, collected prior to 1990s.

張大千 荷花 設色紙本 鏡框

款識：朱蘭過雨黃月生，綃衣初試五銖輕。稍嫌翠佩紅妝句，不稱江妃出浴情。六十
八年七月寫蘭靜夫人憶賞，摩耶精舍，八十一叟爰。
鈐印：大千居士，張爰之印，摩耶精舍，大千毫髮，已亥已巳戊寅辛酉，已未。

來源：
三藩市私人藏家提供, 收藏于1990年前
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2020
Zhang Daqian: ink on paper running script 
calligraphy 
Ink on paper. Framed. Running script calligraphy. Inscribed and 
signed Zhang Daqian Yuan, with two seal marks of the artist.

Height: 7 1/4 in (18.4 cm) Width: 36 3/4 in (93.3 cm)
 

$5000–8000

張大千 行書書法 紙本 鏡框

款識：饒丹浪說駐春客，何似銜孟發醉紅，棋局未終柯已爛，神仙嵗月
亦匆匆。辛丑初夏蜀人張大千爰。
鈐印：大千居士，張爰之印
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2021
Wu Guanzhong: Color and ink ‘Night of 
Hong Kong’ painting 
Color and ink on paper. Night of Victoria Harbor. Framed. 
Signed Wu Guanzhong, dated to 1990, with one seal 
mark of the artist.

Height: 27 1/4 in (69.2 cm) Width: 53 1/4 in (135.3 cm)
 

$6000–9000

Provenance: 
Publication:”Exhibition Collection of Wu Guanzhong’s 
Artworks”, P25, Taiwan Changliu Art Museum.

吳冠中 1990年作 維港夜色 設色紙本 鏡框

款識：吳冠中，一九九零 
鈐印：吳冠中印, 九十年代

來源：
出版：《吳冠中作品展覽集》，P25，台灣長流美術館
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2022
Huang Binhong: Ink on paper 
calligraphy handscroll 
Ink on paper. Landscape. Handscroll. 
Inscribed and signed Binhong, with two seal 
marks of the artist. Handscroll.

Length: 26 5/8 in (67.5 cm) Width: 7 2/8 in (18.2 
cm)
 

$3000–5000

黃賓虹 幽林平岡 紙本

款識：幽林平岡是元人之真逸 
鈴印：黃賓虹
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2023
Zhang Xiong: color and ink ‘crane and pine’ 
painting 
Color and ink on paper. Crane and Pines. Inscribed and signed 
Zhang Xiong, with onseal mark of the artist. Hanging scroll.

Length: 57 1/8 in (145.0 cm) Width: 15 3/4 in (40.0 cm)
 

$1500–2500

張熊 松鶴圖 設色紙本 立軸

款識：光緒己卯春鴛湖老人張熊寫 
鈴印：張熊私印 
作者介紹：張熊，又名張熊祥，字壽甫，亦作壽父，號子祥，別號鴛
湖外史，鴛湖老人，鴛湖老者，鴛鴦湖外史，西廂客。張熊最擅長
畫花卉，他畫的花鳥、草蟲、蔬果、人物、山水都很有功力，精篆
刻，繪畫注重寫生，亦善八分書。花鳥畫初亦宗惲南田，後自成一
家，富於時代氣息，極受社會稱讚。喜愛收藏金石書畫，一生收藏
了一萬多件古董珍玩，名揚藝林，被稱為“滬上寓公之冠”。與任
熊、朱熊合稱“滬上三熊”。
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2024
Hu Lancheng: Calligraphy, ink on paper 
Ink on paper. Calligraphy. Hanging scroll. Signed with one seal 
mark of the artist.

Length: 47 1/2 in (120.5 cm) Width: 12 1/8 in (30.5 cm)
 

$1000–2000

胡蘭成 書法 紙本 立軸

款識：白雲現龍氣 胡蘭成 
鈴印：胡蘭成 
作者介紹：胡蘭成，中國現代作家，張愛玲的第一任丈夫。代表作
有《今生今世》、《山河歲月》、《禪是一枝花》、《中國文學史話》
、《今日何日兮》
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2025
Pu Hua: Color and ink ‘Tree and Rock’ Painting 
Color and ink on paper. Tree and Rock. Inscribed and signed Pu Hua, 
with one seal mark of the artist. Hanging scroll.

Length: 52 7/8 in (134.0 cm) Width: 12 5/8 in (32.0 cm)
 

$3000–5000

蒲華 鳳棲高岡 設色紙本 立軸

款識：鳳樓高岡 摹李復堂本得其肥潤之致 作英蒲華。
鈴印：作英 
作者介紹：蒲華，字作英，亦作竹英、竹雲，號胥山野史、胥山外史、種竹
道人，晚清著名書畫家，與虛谷、吳昌碩、任伯年合稱“海派四傑”。善花
卉、山水，尤擅畫竹，有“蒲竹”之譽。書法淳厚多姿；其畫燥潤兼施，蒼
勁嫵媚，風韻清健。
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2026
Yu Youren: ink on paper ‘cursive script’ 
calligraphy 
Ink on paper. Cursive script calligraphy. Hanging scroll. With 
dedication and signed Yu Youren, with one seal mark of the 
artist.

Height: 41 3/4 in (106.0 cm) Width: 16 in (40.6 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Property from a family collection, Los Angeles, acquired in 
Taiwan in early years

于右任 草書書法 立軸 水墨紙本

款識：才元先生。于右任，太白詩。 
鈐印：右任

來源：
洛杉磯私人家族傳承，早年得于台灣
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2027
Yu Youren: ink on paper 
calligraphy couplet 
Ink on paper. Five character cursive 
script calligraphy. framed, dedicated 
to Shun Nian, signed Yu Youren 
with one seal mark of the artist.

Height: 51 in (129.5 cm) Width: 13 in 
(33.0 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Property from a family collection, Los 
Angeles, acquired in Taiwan in early 
years

于右任 草書五言對聯 鏡框

題識：順年先生正。于右任。
釋文：大德希三代，神謨本六經。
鈐印：右任

來源：
洛杉磯私人家族傳承，早年得于台灣
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2028
Yu Youren: ink on 
paper regular script 
calligraphy 
Ink on paper. Five character 
regular script calligraphy. 
Dedicated Li Fu, signed Yu 
Youren. Hanging scroll

Height: 68 1/2 in (174.0 cm) Width: 
18 in (45.7 cm)
 

$5000–8000

于右任 楷書五言對聯 立軸

題識：立夫仁兄。于右任。
釋文：園養冲天鶴，池潛縱壑魚 
鈐印：于，右任 
註: 上款人立夫應為陳立夫，陳立
夫（1900～2001），名祖燕，字立
夫，浙江吳興（今湖州）人。陳果夫
之弟。早年留學哈佛大學，與其兄
同任國民黨要職。去台灣後，任“
總統府”資政等職。晚年為孔孟學
會會長。著有《唯生論》、《四書道
貫》等。
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2029
Chen Banding: color and ink on paper ‘flowers’ 
painting 
Color and ink on paper. Hanging scroll. Inscribed and signed Ban 
Ding Lao Ren with two seal marks of the artist.

Length: 26 5/8 in (67.5 cm) Width: 15 3/8 in (39.0 cm)
 

$1500–2500

陳半丁 國色花開 設色紙本 立軸

款識：唯有牡丹真國色，花開時節動金城。壬寅首夏，半丁老人八十有
七。
鈴印：半丁老人 
作者介紹：陳半丁, 名年，字靜山，號半丁。自幼學習詩文書畫。拜吳昌
碩為師。40歲後到北京，初就職於北京圖書館，後任教於北平藝術專
科學校。擅長花卉、山水，兼及書法、篆刻。曾任中國美術家協會理事、
北京畫院副院長、中國畫研究會會長。
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2030
Wu Changshuo: color and ink 
‘loquat and rocks’ painting 
Color and ink on paper. Loquat and Rocks. 
Hanging scroll. Inscribed and signed Wu 
Changshuo with two seal marks of the artist.

Height: 43 7/8 in (111.5 cm) Length: 20 3/4 in (52.6 cm)
 

$10000–15000

Provenance: 
Private collection, San Jose, California

吳昌碩 枇杷山石 設色紙本 立軸

款識：端陽佳果熟薰風，色似黃金不救貧。曾伴㨨花
作清供，饞涎三尺掛光童。擬夝江筆法而神均近似。
甲寅秋杪吳昌碩。
鈴印：苦鐵 俊卿之印 
作者介紹：吳昌碩：初名俊，又名俊卿，字昌碩，又署
倉石、蒼石，多別號，晚清民國時期著名國畫家、書
法家、篆刻家，“后海派”代表，杭州西泠印社首任社
長，與厲良玉、趙之謙並稱“新浙派”的三位代表人
物，與任伯年、蒲華、虛谷合稱為“清末海派四大家”
。

來源：
加州聖荷西私人藏
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2031
Jin Nong: Calligraphy 
couplet, ink on paper 
Ink on paper. Seven character clerical 
script calligraphy couplet. Inscribed and 
signed. with two seal mark of the artist. 
Hanging scroll.

Length: 49 1/8 in (124.5 cm) Width: 10 1/2 
in (26.5 cm)
 

$3000–5000

金農 隸書七言聯 紙本 立軸

釋文：物外笑譚無畛域 雨馀泉石長精神。
七十六叟杭郡金農 
鈴印：金農
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2032
Kang Youwei: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Poem Calligraphy. Hanging scroll. Signed Kang 
Youwei, with two seal marks of the artist.

Length: 50 in (127.0 cm) Width: 16 7/8 in (43.0 cm)
 

$2500–3500

康有為 南夢令 書法 紙本 立軸

款識：湖上景消磨。飄零有夢過。問堤邊、春事如何。可是如今
張緒老。
鈴印：康有為康有為印維新百日出亡十六年三周大地遊遍四洲
經三十一國行六十萬里
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2033
Lin Zexu: Calligraphy 
Couplet in Running Script 
Ink on gold-flecked red paper, hanging 
scrolls, seven character calligraphy 
couplet in running script, with dedication, 
signed Shao Mu Lin Zexu, and two seal 
marks.

Height: 68 in (172.7 cm) Width: 16 1/2 in 
(41.9 cm)
 

$5000–8000

Provenance: 
Property from an important private 
collection, San Francisco.

林則徐 行書七言聯 描金紅蠟箋 
立軸

釋文：清門嘉禮言慧業，雲驤霞舉振天澤。
奇明世兄屬。少穆林則徐。
鈐印：林則徐印，少穆

來源：
三藩市私人藏家提供
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2034
Huang Binhong: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Inscribed and signed Binhong, with one seal mark.

Length: 45 3/4 in (116.0 cm) Width: 13 7/8 in (35.0 cm)
 

$2500–3500

黃賓虹 松柏壽齊齋 書法 紙本

題識：松柏壽齊齋，炳如先生清鑑，丁亥八十四叟賓虹輯古文並書。
鈴印：黃賓虹印
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2035
Hu Lancheng: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Signed and one seal mark. Mounted on paper.

Length: 35 1/2 in (90.0 cm) Width: 9 3/4 in (24.5 cm)
 

$1000–2000

胡蘭成 至味是茶 書法 紙本 鏡心

至味是茶 胡蘭成 
鈴印：胡蘭成
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2036
Liu Haisu: ink on paper landscape 
painting 
Ink on paper. Landscape. Hanging scroll. Inscribed and 
signed with two seal marks of the artist.

Length: 44 1/2 in (113.0 cm) Width: 16 3/4 in (42.3 cm)
 

$2500–3500

劉海粟 山水 紙本 立軸
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2037
Pan Tianshou: color and ink 
‘butterfly’ painting 
Color and ink on paper. Butterfly. Hanging 
scroll. Inscribed and signed Shou, with two 
seal marks of the artist.

Length: 32 7/8 in (83.5 cm) Width: 14 7/8 in 
(38.0 cm)
 

$3000–6000

Provenance: 
Private collection, San Jose, California

潘天壽 花蝶 設色紙本 立軸

題識：學智同誌鑑可，六三年癸卯新春，雷婆
頭峰壽。
鈴印：潘天壽, 阿蘭若持疆其骨

來源：
加州聖荷西私人藏
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2038
Qi Baishi: color and ink 
‘chrysanthemum and Liquor’ 
painting 
Color and ink on paper. chrysanthemum and 
Liquor. Hanging scroll. Inscribed and signed 
Baishi Shanweng, with three seal marks of the 
artist.

Height: 41 in (104.1 cm) Width: 16 1/4 in (41.3 cm)
 

$20000–30000

Provenance: 
Publication:”Gansu Daily Collection of Calligraphy 
and Paintings - 45th Anniversary of the founding 
of Gansu Daily” P4.

齊白石 菊酒延年 設色紙本 立軸

款識：菊酒延年，白石山翁並篆。
鈐印：齊白石，齊木人，吾幼掛書牛角。

來源：
出版: 《甘肅日報收藏書畫集-甘肅日報創刊45
周年紀念》P4
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2039
Xu Beihong: color and ink ‘Horse and 
Trainers’ painting 
Color and ink on paper. Horse and Trainers. Hanging 
scroll. Signed Beihong and dated to summer of 1938, 
with two seal marks of the artist.

Height: 24 1/8 in (61.3 cm) Width: 19 3/4 in (50.2 cm)
 

$3800–5800

徐悲鴻 馴馬圖 設色紙本 立軸

款識：戊寅之夏悲鴻寫。
鈐印：徐，東海王孫。
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2040
Zhang Daqian:color and ink ‘lotus’ painting 
Color and ink on paper. Lotus. Framed. Inscribed and signed 
Daqian Zhang Yuan, with two seal marks of the artist.

Height: 15 1/2 in (39.4 cm) Width: 21 1/2 in (54.6 cm)
 

$8000–12000

Provenance: 
Property from a physician’s collection, Los Angeles

張大千 墨荷 設色紙本 鏡框

款識：己亥三月初十日試筆予觀白老弟。
大千張爰。
鈐印：张爰私印，大千居士

來源：
洛杉磯本地醫師藏家收藏
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2041
Chen Chun: ink on paper calligraphy 
handscroll 
Ink on paper. Cursive script calligraphy, Signed Bai 
Yang Shan Ren, with total ten seal marks of the 
artist. Frontispiece by Xu Gegeng and with two seal 
marks of the artist, colophon by Miu Pusun, Qian 
Zhenhaung, etc.

Height: 14 1/4 in (36.2 cm) Width: 159 in (403.9 cm)
 

$3800–5800

陳淳 行草書法 紙本 手捲

釋文：東風飄飄不絶吹，遊蜂舞蜨相追隨。水花嫣然媚
晴晝，深紅淺白紛差池。高堂列筵散羅綺，朱簾掩映春
無比。歌聲貫耳酒如澠，醉向花前睡花裡。人生行樂當
及時，光陰有限無淹期。花開花謝尋常事，寧使花神笑
儂醉。丁酉冬日白陽山人道復書並圖。
鈐印: 复父氏，白陽山人，鏡唐，樹柏眼福，蔗林珍賞，
梅庵鑑定，X蜀盧。
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2042
Pu Ru: color and ink silk 
‘landscape’ painting 
Color and ink on silk. Landscape. 
Inscribed and signed Xin Yu, with 
two seal marks of the artist.

Height: 20 3/4 in (52.7 cm) Width: 11 
1/2 in (29.2 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Property from an important Northern 
California collection

溥儒 松下高士圖 設色絹本 
鏡框

來源：
北加州重要私人收藏
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2043
Yu Youren: ink on paper ‘Poem by Du Fu’ calligraphy 
Ink on paper. Poem by Du Fu. Hanging scroll. Signed Yu Youren and with one 
seal mark of the artist.

Height: 24 1/4 in (61.6 cm) Width: 42 1/2 in (108.0 cm)
 

$6000–9000

Provenance: 
Property from an important Northern California collection

于右任 杜甫《古柏行》 書法 立軸

釋文：孔明廟前有老柏，柯如青銅根如石。霜皮溜雨四十圍，黛色參天二千尺。君臣已
與時際會，樹木猶為人愛惜。憶昨路繞錦亭東，先主武侯同閟宮。崔嵬枝幹郊原古，窈
窕丹青戶牖空。落落盤踞雖得地，冥冥孤高多烈風。扶持自是神明力，正直原因造化
功。大廈如傾要梁棟，万牛回首丘山重。不露文章世已驚，未辭翦伐誰能送？苦心豈
免容螻蟻，香葉終經宿鸞鳳。志士幽人莫怨嗟：古來材大難為用。于右任。
鈐印：右任

來源：
北加州重要私人收藏
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2044
Zhang Daqian: color and ink 
on paper ‘pine’ painting 
Color and ink on paper. Pine and Rocks. 
Inscribed and signed Zhang Daqian, with 
five seal marks of the artist.

Height: 48 1/2 in (123.2 cm) Width: 24 1/2 in 
(62.2 cm)
 

$3000–5000

張大千 古柏圖 設色紙本 鏡心

題識：蒼皮溜雨四十圍，黛色參天二千尺。
庚戌十一月 惠平仁兄方家正之。蜀郡張大
千爰信筆塗此 
鈐印：張爰之印，大千居士，大千世界，長共
天難老，已亥已巳戊寅辛酉
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2045
Kang Youwei: ink on paper calligraphy 
Ink on paper. Calligraphy. Hanging scroll. Signed Kang Youwei with two 
seal marks of the artist.

Length: 50 7/8 in (129.0 cm) Width: 14 2/8 in (36.0 cm)
 

$2000–3000

康有為 詩文書法 紙本 立軸

款識：胡麻無飯只桃花。日莫天台石已斜，桃源已不通人世，洞口長封流翠
露。春遊天台詩。康有為 
鈴印：康有為印 維新百日出亡十六年三周大地遊遍四洲經三十一國行六十
萬里 
作者介紹：康有為，原名祖詒，字廣廈，號長素，又號明夷、更甡、西樵山人、
遊存叟、天遊化人，廣東省廣州府南海縣丹灶蘇村人，人稱康南海，中國晚
清時期重要的政治家、思想家、教育家，清末維新變法派主要發起者。
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2046
Zhang Daqian: 
calligraphy couplet, ink 
on paper 
Ink on paper. Seven Character 
Running script Calligraphy couplet. 
Hanging scroll. Signed Daqian with 
two seal marks of the artist.

Length: 51 1/2 in (130.5 cm) Width: 12 
5/8 in (32.0 cm)
 

$6000–9000

Provenance: 
Property from a private collection, 
McLean, Virginia

張大千 行書七言聯 立軸 紙本

釋文：財自譬如譬如去，富從也好也好
來。吾友李祖韓嘗舉其舅父所贈聯以
勉予，頃者毓瑞二侄自香港遠來三巴，
視予八德園中，偶為誦之，以為座右之
銘，索為書此，乙巳正月二十七日，大
千居士爰。
鈴印：張爰私印 大千大利

來源：
維吉尼亞州麥克林私人收藏
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2047
Wu Changshuo: ink on paper calligraphy 
Ink on paper. Calligraphy. Mounted on paper. Inscribed and signed, with two 
seal marks of the artist.

Length: 34 3/4 in (88.0 cm) Width: 8 7/8 in (22.5 cm)
 

$3000–5000

吳昌碩 田味軒 書法 紙本 鏡心

釋文：田味軒。獵碣椒鬲筆意參而成之老缶。
鈴印：吳俊之印 吳昌石
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2048
Qi Baishi: Calligraphy, Ink on paper 
Ink on paper. Calligraphy. Mounted on paper. 
Inscribed and signed Bai Shi Qi Huang, with two seal 
marks of the artist.

Length: 52 7/8 in (134.5 cm) Width: 12 3/4 in (32.2 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Private collection, Los Angeles

齊白石 種雲畫館 書法 紙本 鏡心

釋文：種雲畫館 乙亥夏書贈伊藤先生 白石齊璜。
鈴印：白石翁 木人

來源：
洛杉磯私人收藏
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2049
A Color and Ink on Silk ‘Elephant and Qilin’ 
Painting 
Chinese. Color and ink on silk. Elephant and Qilin. Framed. 
Signed Wan Jiang Ding Yunpeng. 18th or 19th century, Qing 
Dynasty period.

Height: 13 in (33.0 cm) Width: 13 1/2 in (34.3 cm)
 

$500–1000

Provenance: 
Private collection, Los Angeles

丁云鹏(款) 洗象麒麟圖 雙挖 設色絹本 鏡框

來源：
洛杉磯私人收藏

2050
Yang Jin: color and ink on silk ‘figures and landscape’ 
Chinese. Color and ink on silk. Figures and palace landscape. Framed. 
Inscribed and signed Yang Jin, with two seal marks of the artist.

Height: 20 1/2 in (52.1 cm) Width: 12 1/2 in (31.8 cm)
 

$500–1000

杨晋 楼阁图 設色絹本 鏡框



62 | California Asian Art Auction

2051
Zhang Daqian: color and ink 
‘peaches’ painting 
Color and ink on paper. Peaches. 
Hanging scroll. Inscribed and signed 
Zhang Yuan, with one seal mark of the 
artist.

Length: 25 7/8 in (66.0 cm) Width: 13 1/2 in 
(34.0 cm)
 

$5000–8000

張大千 蟠桃圖 設色紙本 立軸

款識：蓬萊弱水三千里，金母蟠桃一萬年。
鳳鳥自歌鸞自舞，直教啣到壽盃前。六十五
年秋八月，大千弟張爰。
鈴印：大千大利。
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2052
Pan Tianshou: ink on paper ‘rock’ 
painting 
Ink on paper. Rock. Hanging scroll. Inscribed and signed 
A Shou, with one seal mark of the artist.

Length: 33 1/2 in (85.0 cm) Width: 11 5/8 in (29.5 cm)
 

$3800–5800

潘天壽 奇石圖 水墨紙本 立軸

款識：丙寅端節之既前五日，阿壽時客滬。
鈴印：潘天壽印 
作者介紹：潘天壽, 字大頤，自署阿壽、壽者。現代畫家、教
育家。其寫意花鳥初學吳昌碩，後取法石濤、八大，曾任中
國美術家協會副主席、浙江美術學院院長等職。
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2053
Wu Changshuo: Calligraphy, ink on 
paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Inscribed and signed Wu 
Changshuo, with two seal marks of the artist. Hanging 
scroll.

Length: 56 1/2 in (143.5 cm) Width: 19 7/8 in (50.3 cm)
 

$5000–8000

吳昌碩 篆書詩文 紙本 立軸

釋文：鑾車賁欶，弓孔碩彤矢。四馬其寫，六轡徒馭孔庶。府
宣搏省車載道，徒如章原灦陰陽，趨趨馬射之族族。如虎獸
如多賢，陳禽吾允異。又臨鑾車。書畢黏壁自讀，似得虢盤
遺意。戊午良月，安吉吳昌碩老缶年七十又五。
鈐印: 吳俊之印 吳昌石。
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2054
Hong Yi: cinnabar on paper ‘arhat’ painting 
Cinnabar on paper. Arhat. Inscribed and signed with three seal 
marks of the artist. Hanging scroll.

Length: 32 3/4 in (83.0 cm) Width: 10 1/2 in (26.5 cm)
 

$2000–3000

Provenance: 
Property from a Kansas City, Missouri Family Estate

弘一 硃砂羅漢 紙本 立軸

款識：開示淨妙人天路，常起廣大慈悲心，勤修利益眾生道，安住增長
淨戒中。沙門善思。一音敬繪。
鈴印：一音 大明沙門。 
作者介紹：弘一, 原名李叔同，著名音樂家、美術教育家、書法家、戲劇
活動家，是中國話劇的開拓者之一。他從日本留學歸國後，擔任過教
師、編輯之職，後剃度為僧，法名演音，號弘一，晚號晚晴老人，後被人
尊稱為弘一法師。

來源：
堪薩斯州私人收藏
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2055
Hong Yi: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Inscribed, with two seal marks of the 
artist. Hanging scroll.

Length: 44 3/8 in (112.5 cm) Width: 11 3/8 in (28.8 cm)
 

$2000–3000

Provenance: 
Property from a Kansas City, Missouri Family Estate

弘一 楷書書法 紙本 立軸

釋文：世間虛妄樂。華嚴經句 庚午八月玄會書時年五十。
鈴印：弘一

來源：
堪薩斯州私人收藏
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2056
Qi Baishi: ink on paper ‘eagle’ 
painting 
Ink on paper. Eagle. Signed Qi Huang, 
with one seal mark of the artist. Hanging 
scroll.

Length: 54 2/8 in (137.5 cm) Width: 26 7/8 in 
(68.5 cm)
 

$6000–9000

齊白石 雄鷹 紙本 立軸

款識：齊璜畫 
鈴印：白石翁
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2057
Wu Changshuo: ‘Flowers, Lotus, and Rocks’ paintings 
Color and ink on paper. Flowers, Lotus, rocks. Inscribed and signed Wu 
Changshuo, with total six seal marks of the artist. Hanging scrolls.

Length: 54 2/8 in (137.5 cm) Width: 12 7/8 in (33.0 cm)
 

$10000–15000

Provenance: 
Private collection, Los Angeles

吳昌碩 花卉四條屏 設色紙本 立軸

款識：人為多愁年少老，花本無愁老少年。丙辰歲暮
吳昌碩。昌碩，俊卿之印。歲寒松柏已全凋，天竹如花
慰寂寥，老石一卷天位置，崑崙奴子侍紅綃。丙辰冬
昌碩倉碩。國色天香是為花王。安得金瓶供之玉堂。
丙辰歲寒，安吉吳昌碩。倉碩，俊卿之印。白荷花解禪
意，點綴不到紅蜻蜓。丙辰十二月安吉吳昌碩。倉碩。
印文：俊卿之印, 倉碩

來源：
洛杉磯私人收藏
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2058　←
Wang Yiting: color and ink 
‘Kui Star’ painting 
Color and ink on paper. The Star of 
Kui. Inscribed and signed, with two seal 
marks of the artist. Hanging scroll.

Length: 52 3/8 in (132.8 cm) Width: 12 7/8 
in (33.0 cm)
 

$2000–3000

王一亭 魁星点斗 設色紙本 立軸

題識：一斗墨，一枝筆，自古文章有甲乙。
任爾地覆天翻終難滅，乙丑春仲，白龍山
人 
鈴印：王震大利 一亭書畫 
作者介紹：王一亭, 名震，號白龍山人、梅
花館主、海雲樓主等，法名覺器。祖籍浙
江吳興（今湖州市），生於上海周浦。清末
民國時期上海著名書畫家、實業家、傑出
慈善家、社會活動家與宗教界名士。王一
亭作品具有近代人文主義意識。早年學
畫得徐小倉指點，後師從任伯年，畫藝大
進，繼承任派風格。晚與金石派大師吳昌
碩亦師亦友，趨向闊筆寫意，設色濃艷，
筆墨酣暢，氣勢雄闊而不失寫實本色。構
圖講究，詩書畫印，渾然一體。在清末民
初海上畫派中影響僅次於吳昌碩。

2059　→
Tang Yun: color and ink ‘Still 
life’ painting 
Color and ink on paper. Still life. Hanging 
scroll. Inscribed and signed Tang Yuan, 
one seal mark.

Length: 51 2/8 in (130.0 cm) Width: 12 1/2 in 
(31.7 cm)
 

$3000–5000

Provenance: 
Private collection, San Jose, California

唐云 得利圖 設色紙本 立軸

題識：得利圖。癸未菊秋寫於雙青樓，東原
居士唐云。
鈴印：唐云私印 
作者介紹：唐云, 字俠塵，別號藥城、藥塵、
藥翁、老藥、大石、大石翁，畫室名“大石
齋”、“山雷軒”。曾任中國美術家協會理
事，中國美術家協會上海分會副主席，中國
畫研究院院務委員，上海中國畫院副院長、
代院長、名譽院長等職。花鳥取法八大、冬
心、新羅諸家，筆墨上能融北派的厚重與南
派的超逸於一爐，清麗灑脫，生動有效。其
性格豪爽，志趣高遠，藝術造詣頗高，擅長
花鳥、山水、人物，可謂詩書畫皆至妙境。

來源：
加州聖荷西私人藏
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2060
Fang Jizhong: Color and ink Landscape 
painting 
Color and ink on paper. Landscape. Mounted on paper. 
Inscribed and signed Ji Zhong, one seal mark.

Length: 13 3/8 in (33.8 cm) Width: 12 7/8 in (33.0 cm)
 

$1000–1500

方濟眾 山水 設色紙本 鏡心

題識：一九七七年十一月濟眾 
鈴印：方 
作者介紹：方濟眾: 長安畫派代表畫家之一。擅長山水、
花鳥，作品取材於中國西北農村、牧區風光，自然性靈。
水墨小品渾厚清新，將現實生活導入田園詩情化的藝術
感受之中，形成了獨特的田園風光模式。

2061
Li Keran: color and ink on paper painting 
Color and ink on paper. Figures. Hanging scroll. Signed 
and with one seal mark of the artist.

Length: 25 1/2 in (64.5 cm) Width: 17 2/8 in (43.5 cm)
 

$2000–3000

李可染 詠梅圖 設色紙本 立軸

款識：詠梅圖 可染 
鈴印：可染
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2062
Hong Yi: Calligraphy couplet, ink on 
paper. 
Ink on paper. Calligraphy couplet. Inscribed and signed 
with two seal marks of the artist. Hanging scroll.

Length: 36 5/8 in (93.0 cm) Width: 3 3/4 in (9.5 cm)
 

$2000–3000

弘一 書法十言聯 紙本 立軸

釋文：平等觀諸法其心無所染，慈光照十方為眾作皈依。壬
申五月，勝地行院沙門念慧書年五十有三。

2063
Xie Wuliang: Calligraphy Couplet, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy couplet. Signed Wu Liang. Hanging scroll.

Length: 53 2/8 in (135.0 cm) Width: 12 5/8 in (32.0 cm)
 

$1000–2000

謝無量 書法七言聯 立軸

釋文：離別不堪無限意，艱危深仗濟時才。無量
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2064
Hu Yefo: color and ink ‘beauty’ painting 
Color and ink on paper. Beauty. Inscribed and signed Ye Fo, with 
one seal mark of the artist. Hanging scroll.

Length: 24 1/2 in (62.0 cm) Width: 13 1/2 in (34.2 cm)
 

$1200–1800

胡也佛 仕女 設色紙本 立軸

款識：剪水雙眸不受塵，為誰瘦損玉精神。春光最是無情物，花落花開
只泥人。也佛畫。
鈴印：也佛 大空堂 
作者介紹：胡也佛本名國華，後改名為丁文、若佛，字大空，號谷華，自
署十卉廬主，浙江餘姚人。上海新華藝術專業畢業，曾任上海商務印
書局編輯、國民書局經理。工書畫，學宗仇十洲，擅作仕女，間寫宋元
一路山水，雋逸過人。

2065
Liang Qichao: ink on paper calligraphy 
Ink on paper. Calligraphy. Hanging scroll. Signed Liang 
Qichao with one seal mark of the artist.

Length: 49 7/8 in (126.5 cm) Width: 10 1/8 in (25.5 cm)
 

$3000–5000

梁啟超 詩文書法 紙本 立軸

款識：幼懷貞敏，早悟三空之心，長苞神情，先通四忍之行，松
風水月未足比其清華。戊辰初秋梁啟超 
鈴印：新會梁啟超印 
作者介紹：梁啟超，字卓如，一字任甫，號任公，又號飲冰室主
人、飲冰子、哀時客、中國之新民、自由齋主人。清朝光緒年間
舉人，中國近代思想家、政治家、教育家、史學家、文學家，戊
戌變法（百日維新）領袖之一、中國近代維新派、新法家代表人
物。
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2066
Xu Naipu: Calligraphy, Ink on paper (Four 
Works) 
Ink on paper. Set of Four Calligraphy works. Hanging scroll. 
Signed Xu Naipu, with three seal marks of the artist.

Length: 66 5/8 in (169.0 cm) Width: 13 2/8 in (33.5 cm)
 

$1000–2000

許乃普 書法四條屏 立軸 紙本

鈴印：滇生書畫 許乃普印 
作者介紹：許乃普, 浙江錢塘人。字季鴻，一字經厓，別字滇
生。錢塘廩生，嘉慶癸酉科拔貢。朝考一等一名，以七品小京
官分刑部奉天司行走。嘉慶丙子科順天鄉試第一百一名舉人，
考補軍機章京。庚辰科會試第十三名進士，殿試一甲第二名，
賜進士及第，授翰林院編修，充實錄館纂修提調官。

2067
Lu Yanshao: color and ink ‘prunus and 
rocks’ 
Color and ink on paper. Prunus and rocks. Mounted on 
paper. Inscribed and signed Yanshao, with one seal mark 
of the artist.

Length: 10 1/2 in (26.5 cm) Width: 13 2/8 in (33.5 cm)
 

$3000–5000

陸儼少 梅石圖 設色紙本 鏡心

釋文：釋仁濟梅學楊補之，自謂用心四十年。惟作花圈稍圓
耳，予此作亦之然。丙寅八月。晚晴軒窗下作梅花。儼少並
記。
鈴印：儼少 
作者介紹：陸儼少，又名砥，字宛若，中國美術家協會會員，任
浙江畫院院長。
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2068
Xu Beihong: color and ink ‘magpie’ painting 
Color and ink on paper. Magpie and plum blossom. Hanging scroll. 
Inscribed and signed Beihong, with one seal mark of the artist, and 
with colophon by Zhang Yuan and one seal mark.

Length: 52 3/8 in (132.8 cm) Width: 12 7/8 in (32.7 cm)
 

$5000–8000

徐悲鴻 花鳥 立軸 設色紙本

題識：南枝先生相晤於桂林，留贈紀念。二十七年春，悲鴻題於渝州。
鈴印：悲鴻；梅壽萬年。
題跋: 南枝老長兄屬題，大千弟張爰同客桂林。
鈴印：張爰印 大千
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2069
Zhang Daqian: ink on paper ‘bird, bamboo, and rocks’ 
Ink on paper. Bird, bamboo, and rocks. Inscribed and signed Yuan, with two 
seal marks of the artist. Hanging scroll.

Length: 52 3/8 in (133.0 cm) Width: 12 7/8 in (32.8 cm)
 

$10000–20000

Provenance: 
Property from a private collection, McLean, Virginia

張大千 仿八大竹石花鳥 紙本 立軸

題識：此學八大用筆之秀，便落牛石慧一路，當以拙重為主。
鈴印：張爰私印, 大千大利

來源：
維吉尼亞州麥克林私人收藏
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2070
Su Manshu: ink on silk ‘lady’ painting 
Ink on paper. Lady. Inscribed and signed Man Shu, with one seal mark of the artist. Hanging scroll.

Length: 31 3/8 in (79.5 cm) Width: 13 1/2 in (34.0 cm)
 

$1000–2000

蘇曼殊 仕女人物 絹本 立軸

題識：斂笑凝眸意已淒，破鬟矮矯立東鯤。訖春禪思黏泥好。率地湘裙薄霧迷，倩影頎天在上，涼痕寸
寸日趟西。峽雲講水繞遠生。愁絕沂人唱大堤。曼殊居士 
鈴印：蘇曼殊 
作者介紹：蘇曼殊, 近代作家、詩人、翻譯家，字子谷，學名元瑛（亦作玄瑛），法名博經，法號曼殊，筆名
印禪、蘇湜。光緒十年生於日本橫濱。 蘇曼殊一生能詩擅畫，通曉漢文、日文、英文、梵文等多種文字，
可謂多才多藝，在詩歌、小說等多種領域皆取得了成就，後人將其著作編成《曼殊全集》。

2071
Chen Dayu: color and ink ‘morning glory’ 
Color and ink on paper. Morning Glory. Framed. Dated, signed, and with one seal 
mark of the artist.

Length: 17 3/8 in (44.0 cm) Width: 12 5/8 in (32.0 cm)
 

$1500–2500

陳大羽 牽牛花 設色紙本 鏡框

題識:壬申夏大羽畫 
鈴印：陳翱 
作者介紹：陳大羽，原名陳漢卿，後其師齊白石為他改名翱，字大羽，以字行，生於廣東朝
陽，中國花鳥畫畫家、書法家、篆刻家。中國美術家協會會員，中國書法家協會會員，南
京藝術學院美術系名譽主任。長期從事中國畫藝術教育。以大寫意花鳥而著稱，尤擅畫
雄雞，作品氣勢宏偉，多體現出欣欣向榮的氣象。
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2072
Li Jishen: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Signed Li Jishen, with two seal 
marks of the artist. Hanging scroll.

Length: 33 1/8 in (84.0 cm) Width: 12 5/8 in (32.0 cm)
 

$1000–2000

李濟深 書法 立軸

款識：春風大地消塵霧，霸氣重洋踞上流。助助順親仁張
義，烈馴頑戢暴見才。優為憐，浩刃空。千載無盡，洪源偏五
洲。我自東方嚴壁壘。李濟深。
鈴印：李濟深印 任瀚長壽

2073
Tan Xutong: Calligraphy, 
ink on paper 
Ink on paper. Calligraphy. Signed 
Xu Tong with two seal marks of 
the artist. Hanging scroll.

Length: 50 5/8 in (128.5 cm) Width: 15 
3/4 in (39.8 cm)
 

$1200–1800

譚延闓 書法 立軸

釋文：偶攜稚子踏微波，臨水春懷一
倍多，便使筆精如逸少，懶能書字換群
鵝。延闓。
鈴印：延闓長壽，知默居士。
作者介紹：譚延闓, 字組庵，號無畏、
切齋，與陳三立、譚嗣同並稱“湖湘
三公子”，民國時期著名政治家、書法
家、組庵湘菜創始人。曾經任兩廣督
軍，三次出任湖南督軍、省長兼湘軍總
司令，授上將軍銜，陸軍大元帥。曾任
南京國民政府主席、行政院院長。
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2074
Liu Haisu: ink on paper ‘wisteria’ painting 
Ink on paper. Wisteria. Hanging scroll. Inscribed and signed Liu Haisu.

Length: 31 1/8 in (79.0 cm) Width: 19 1/8 in (48.3 cm)
 

$2500–3500

劉海粟 青藤 水墨紙本 立軸

款識：海粟老狂青藤奇癖，八七年七月潑墨而成，劉海粟年方九十二歲。
鈴印：海粟長壽劉海粟印 曾經滄海 
作者介紹：劉海粟，名槃，字季芳，號海翁。中國現代畫家、美術教育家、中
國民主同盟盟員。早年習油畫，蒼古沉雄。兼作國畫，線條有鋼筋鐵骨之
力。後潛心於潑墨法，筆飛墨舞，氣魄過人。晚年運用潑彩法，色彩絢麗，
氣格雄渾。

2075
Lai Shaoqi: color and ink ‘Zhong Kui’ 
painting 
Color and ink on paper. Zhong Kui. Hanging scroll. 
Inscribed and signed Lai Shaoqi, with three seal marks of 
the artist.

Length: 33 3/8 in (84.5 cm) Width: 14 7/8 in (38.0 cm)
 

$1500–2500

賴少其 鍾馗 設色紙本 立軸

款識：鍾馗。一九八七年二月於廣州一木一石之齋。賴少其；
慣看千年鬼魅，依舊嫉惡如仇，烏紗拋卻更風流，換取香醪一
斗。世上鬼多人恨，人間無鬼君愁，張弓忍把狐鼠留，怎敢皆填
海口。少其弟畫鍾馗 乙丑中秋劉海粟年方九十。
鈴印：劉海粟印 賴少其 
作者介紹：賴少其，齋號木石齋，中國當代畫壇領袖之一，有“
藝壇聖哲”之稱，在日本被稱為“中國畫伯”。他獨創“以白壓
黑”技法，為新徽派版畫的主要創始人。
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2076
Xie Wuliang: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Hanging scroll. Signed Wu Liang.

Length: 44 1/8 in (112.0 cm) Width: 14 7/8 in (37.5 cm)
 

$1000–2000

謝無量 書法 紙本 立軸

釋文：岩氓生計未全貧，曉斸新苗入市春。飽嚼黃精收枸杞，
藥王山下趁墟人。青城詩之一，無量。
作者介紹：謝無量，原名蒙，字大澄，號希範，後易名沉，字無
量，別署嗇庵。近代著名學者、詩人、書法家。1901年與李叔
同、黃炎培等同入南洋公學。清末任成都存古學堂監督。民國
初期在孫中山大本營任孫中山先生秘書長、參議長、黃埔軍校
教官等職。之後從事教育和著述，任多所大學教授。在學術、
詩文、書法方面都允為一代大家。

2077
Cheng Zhang: color and ink ‘Monkeys’ painting 
Color and ink on paper. Monkeys and Pines. Hanging scroll. 
Inscribed and signed Cheng Zhang with two seal marks of the 
artist.

Length: 39 2/8 in (99.5 cm) Width: 19 3/4 in (50.0 cm)
 

$1200–1800

程璋 松猴圖 設色紙本 立軸

款識：辛酉初夏，新安瑤笙程璋。
鈴印：程璋私印 瑤笙 
作者介紹：程璋(1869～1938年), 早年為學徒，後從楊潤之習畫。曾
執教常州藝術學校，上海中國公學、蘇州草橋中學及北京清華大學。
程氏早年學習沒骨花卉，中年後變法，吸收西洋畫明暗透視法，將寫生
法與傳統筆墨熔於一爐，所作頗為滬商所好。出版有《程瑤笙畫冊》
等。程璋在中國現代繪畫史上是一位創新派畫家，當時的畫壇被蘇南
吳門四王的畫風所籠罩，大家墨守成規，不敢越雷池一步。而程璋參用
西方繪畫技法，創新透視畫法，結合寫生，在風行畫派之外自創新貌。
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2078
Rao Zongyi: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy couplet. Hanging scroll. Signed 
with two seal marks of the artist.

Length: 54 3/8 in (138.0 cm) Width: 12 7/8 in (32.5 cm)
 

$1500–2500

饒宗頤 書法七言聯 灑金紙本 立軸

釋文：大千世界未休戰，萬里橋邊自種花。丁亥選堂。
鈴印：饒宗頤印 固庵 
作者介紹：饒宗頤, 字固庵、伯濂、伯子，號選堂，為享譽世界
的學界泰斗和書畫大師，在傳統經史研究、考古、宗教、哲學、
藝術、文獻以及近東文科等多個學科領域均有重要貢獻，在
當代國際漢學界享有崇高聲望。中國學術界曾先後將其與錢
鍾書、季羨林並列，稱之為“南饒北錢”和“南饒北季”。曾任
香港中文大學中文系榮休講座教授、藝術系偉倫講座教授以
及中國文化研究所顧問，香港大學、北京大學、南京大學等校
名譽教授。

2079
Shen Baozhen: Calligraphy couplet, ink on 
paper. 
Ink on paper. Calligraphy couplet. Signed Shen Baozhen with 
one seal mark of the artist. Hanging scroll.

Length: 30 3/8 in (77.0 cm) Width: 6 1/2 in (16.2 cm)
 

$1000–2000

沈葆楨 書法七言聯 立軸

釋文：山海章明蘓玉局，煙雲墨妙晉蘭亭，沈葆楨。
鈴印：沈葆楨印 
作者介紹：沈葆楨, 晚清重臣。先後曾任江西巡撫、總理船政大
臣、臺灣海防欽差大臣、兩江總督兼南洋通商大臣。中國近代造
船、航運、海軍建設事業的奠基人之一。
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2080
Zhao Puchu: ink on paper calligraphy 
Ink on paper. Calligraphy. Signed Zhao Puchu, one seal mark of the 
artist. Mounted on paper.

Length: 10 1/2 in (26.5 cm) Width: 20 3/8 in (51.5 cm)
 

$1000–2000

趙樸初 書法詩文 鏡心

釋文：我昔神馳莫高窟，飛天持花繞諸佛。今觀畫壁展人間，農牧工商
萬象足。西漢泱泱又盛唐，二千年見幾滄桑。威儀具體存三島，擊踘傳
流越大洋。立本清波鳥留跡，道子圓光風旋筆。輕蹄柔袂盡精金。始識
畫工真腕力。兩邦談藝許源同，畫法泛知書法通。珍重古歡出新義，時
時相賞復相從。一九七五年十二月錄 趙樸初 
鈴印：趙樸初

2081
Fan Zeng: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Mounted on paper. Signed and 
one seal mark.

Length: 44 1/2 in (113.0 cm) Width: 12 1/2 in (31.5 cm)
 

$1000–2000

范增 猛志固長在 書法橫幅 鏡心

釋文：猛志固長在 丙寅年范增題 
鈴印：范增
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2082
Shen Zengzhi: Calligraphy, ink on paper. 
Ink on paper. Calligraphy. Inscribed and signed Zhi, with 
one seal mark of the artist.

Length: 56 1/8 in (142.5 cm) Width: 15 7/8 in (40.5 cm)
 

$1000–2000

沈曾植 魏碑書法 立軸

釋文：山岳吐精，海誕陼光，穆穆君侯，震嚮。弱冠稱仁，詠歌
朝鄉。在陰嘉和，處淵流芳。宮宇數仞，循得其牆。寐叟弟植。
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2083
Qi Baishi: color and ink ‘New Year’s Scene’ 
Color and ink on paper. New Year’s Scene. Framed. Signed Jie 
Shan Lao Ren, one seal mark of the artist.

Length: 14 7/8 in (38.0 cm) Width: 11 1/8 in (28.0 cm)
 

$3800–6800

Provenance: 
Private collection, Los Angeles

齊白石 歲朝圖 設色紙本 畫框

歲朝圖。偕山老人 
鈴印：白石翁。
齊白石：號白石、白石山翁、老萍、餓叟、借山吟館主者、寄萍堂上老
人、三百石印富翁，曾任中央美術學院名譽教授、中國美術家協會主席
等職，任北京中國畫院名譽院長。擅畫花鳥、蟲魚、山水、人物，筆墨
雄渾滋潤，色彩濃艷明快，造型簡練生動，意境淳厚朴實。

來源：
洛杉磯私人收藏
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2084
A Chinese Circular Black Ink Cake 
The circular inkcake inscribed with inscriptions on 
one side and palace landscape on the reverse. 
Qing Dynasty period.

Width: 7/8 in (2.1 cm) Diameter: 5 5/8 in (14.0 cm)
 

$2000–3000

清 淳化軒記圓墨

墨為中國傳統文房用具之一，文房四寶之一。此墨
為御墨，是皇室宮廷用墨，正面雕刻“庭院”“樓
宇”“山石”“樹木”，工藝細緻，層次豐富，畫面感
十足。邊款：“乾隆年制”，“內殿龍香”。反面雕刻
龍紋，書寫“御製淳化軒記”，字跡清晰，排列規矩
工整。
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2085
A Large color and ink on paper ‘birds’ painting 
Color and ink on silk. Framed. Depicting a lively scene of mandarin 
ducks, magpies, and flowers and trees including orchids, bamboo, 
peonies. Signed and with three seal marks of the artist.

Height: 52 in (132.1 cm) Width: 27 1/4 in (69.2 cm)
 

$1000–2000

清 花鳥圖 設色絹本 鏡框

2086
A Color and ink on Silk 
‘figure’ Painting
Height: 9 1/2 in (24.1 cm)
 

$800–1200

清 絹本人物山水畫 鏡框
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2087
A Color and ink on Silk 
‘Flowers’ Painting
Height: 10 in (25.4 cm)
 

$800–1200

清 絹本花卉畫 鏡框
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2088
A Color and ink on Silk ‘Figures under 
pine’ Painting
Height: 9 1/2 in (24.1 cm)
 

$800–1200

清 絹本松下高士畫 鏡框
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□CHECK/MONEYORDER  
支票/現金 

CREDIT CARD TYPE  
信用卡類別 

NAME ON CARD  
持卡人姓名 

EXPIRTAION DATE 
到期日期 

CREDIT CARD NUMBER  
信用卡卡號 

 CCV 
卡後三位數安全號 

BILLING ADDRESS (IF DIFFERENT) STREET 
帳單郵寄地址 
CITY  
城市 

STATE/PROVINCE  
州/省 

POSTAL CODE  
郵政編碼 

COUNTRY  
國家 

 
Bids should be submitted at least 24 hours before the auction. We require a credit card on file to register for bid. 

投標請至少在拍賣開始 24 小時以前遞交。我們需要您提供有效的信用卡信息方可進行註冊拍賣。 

 

LOT NUMBER 
拍品編號 

LOT NAME 
拍品名字 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Buyer needs to pay for all lots after auction and can pick them up or to have them packaged/shipped by us within 7 days following the sale. Buyer needs to pay all 
packing and shipping charges, and/or delivery charges. California Sales Tax is added unless the purchase is for resale or shipped out of state.    
拍賣結束，買方需付清全部貨款後，可自行提取貨物，或由本拍賣行在 7 天之內代為包裝和運輸，一切費用由買家承擔。若該拍品非轉售或非運至境外，

買家則需另承擔加州銷售稅。 

**I have read and agreed to the terms and conditions of sale.     
**本人已閱讀並同意所有條款。 

 

 

 

Signature   簽名                                              Print Name  正楷簽名                                                               Date   簽署日期 





2646 Durfee Ave, El Monte, CA 91732 USA
Tel 001-626-281-9588  Fax 1-888-859-4378
www.caa-auction.com info@caa-auction.com
Wechat ID 公司微信號：jiazhoupaimai

微信公眾賬號 
Wechat Page
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